

## 洛阳·消费

晚报带您搜年货  
热热闹闹过大年

(网购篇)



吃惯了本地风味,今年过年您不妨尝点儿新鲜的

# “网罗”各地美食 体味别样年味儿



核心提示

□见习记者 王雨

网络购物的发展,让各地的特色食品变得不再那么神秘,搜索、下单、付款,足不出户,你就可以坐等喜爱的食物被送上门来。如此一来,选择就变成了最困难的一步,全国各地最地道的年货特产都是啥?一起来看看他们的推荐吧!

## 内蒙古自治区科尔沁右翼中旗

必备年货:牛肉干儿、奶茶、奶酪、奶嚼口

“最怀念的还是妈妈煮的奶茶。”25岁的伊敏,离开家乡已有近6个年头。每逢过年,她都特别怀念家乡的味道,“各种肉和奶制品,这是家家户户的必备年货”。

炭烤牛肉干儿和浓浓的奶茶,这是伊敏最爱的搭配。她说,蒙古族的奶茶和台湾奶茶不同,蒙古族的奶茶是咸咸的味道。“把砖茶煎煮后,和鲜奶混合,然后再加点儿盐,就是最具蒙古族风味的奶茶了。”伊敏说,奶茶里可以泡些炒米或者牛肉干儿,味道超赞。

“奶嚼口和奶酪,这些奶制品也是不能少的。”伊敏说,她家里总是储藏许多奶制品,奶嚼口是用鲜奶熬制成的,奶酪是把发酵后的酸奶用小火炖,然后再风干,“都是纯天然的,奶味特别浓”。

## 重庆市

必备年货:火锅、香肠、腊肉

火辣辣的重庆,到了寒冷的冬天依旧十分热辣,重庆美女陈艾说起家乡的特色,就俩字——火锅。“一到冬天,天天都是火锅,方便、暖和、好吃。”陈艾说,又麻又辣的火锅涮菜要蘸着麻油吃,清汤炖肉的火锅要蘸着辣椒吃。总之,不管是啥火锅,都必须够麻、够辣、够烫。

“除了火锅,一到过年,家家户户都吃香肠和腊肉。”陈艾说,重庆的香肠和其他地方的香肠不同,味道又麻又辣,而且是经过熏制的。灌好的香肠要放在一个大铁桶里,然后用燃烧的松柏叶熏制,最后挂起来风干。制作好的重庆香肠,蒸熟后切片,就是一道美味佳肴,“单是这一小盘香肠,就能让你吃下两碗米饭”。

## 湖北省武汉市

必备年货:腊鱼、腊鸭、鱼丸、鱼糕、周黑鸭

“过了腊八,武汉市的街头巷尾都飘着年味儿,基本上家家户户的窗户外都挂着腊鱼和腊鸭。”地道的武汉人马倩说,春节前一个月,家里人就开始筹备年货,买几条武昌鱼,洗净后沿着鱼的背部将其切开,把炒好的花椒均匀地涂抹在鱼身上。如此腌制后,再将鱼挂起来风干,等到过年时,就成了上好的下酒菜,“直接蒸一蒸就可以吃了”。

## 江苏省无锡市江阴县

必备年货:糖醋排骨、年糕、小汤圆

用“精致”来形容卞刚家乡的年夜饭,最合适不过。卞刚说:“妈妈每年都会准备一大桌子菜,而糖醋排骨一定是主角。无锡人喜欢甜味儿,所以这道糖醋排骨一定要做得特别甜。”

年糕,是当地每户人家都要准

## 广东省广州市

必备年货:糖莲子、广式腊肠、腊肉、芋头糕、萝卜糕、马蹄糕

各种各样的甜品,是广东人的最爱,白白的莲子外裹上一层糖霜,这就是叶倩惠的最爱。她说:“莲子本身没什么味道,裹上糖后,甜甜的,既好吃又不会上火。”此外,各种糕点也是过年期间不能少的美食,芋头糕、萝卜糕、马蹄

除了腊鱼,武汉人还喜欢将鲜鱼肉做成鱼丸,吃火锅时用。将鱼肉剁碎,配上胡椒粉、葱、姜、鸡蛋等调料,经过搅拌,鱼肉逐渐有了黏性。再把鱼肉捏成圆球状,放进冷水中,鱼丸就做成了,“有些人家做鱼丸,有些人家做鱼糕,味道都差不多”。

“当然也不能少了卤味,卤鸭脖、卤鸭翅、卤藕,这些都是必备的。”马倩说,她最喜欢吃周黑鸭,因为辣味十足,还略带一点儿甜味,每次都能吃到“泪流满面”。

备的年货。“从前年糕都是自己做,现在大家都去超市买了。”卞刚说,年糕切成片状,可以油炸,也可以煮熟了蘸糖吃。

除了年糕,无锡人还特别喜欢吃汤圆。正月初一早上来一碗红糖水煮小汤圆,寓意着新的一年中,全家团团圆圆、幸福美满。

糕……饭后吃上几块这样的点心,心里也甜甜的。

广式腊肠,绝对是广东美食的代表,瘦肉不柴、肥肉不腻,广式腊肠总让人回味无穷。“灌肠里调料不需要太多,但是一定不能少了酒,不然就没有广东风味了。”叶倩惠说,腊肉和腊肠的味道差不多,都是甜甜的。

## 新的一年 “月月3·15”活动 再次与您相约

□记者 付璇 通讯员 杨凯

每月的15日,洛阳晚报记者都会联合市工商局12315申诉举报中心举行维权活动。新的一年,“月月3·15”活动将再次与您相约。

15日9时至11时,在市工商局12315申诉举报中心,将有来自市工商局瀍河分局、老城分局、西工分局、涧西分局、洛龙分局、高新分局、专业分局、车站分局、关林分局的12315工作人员,现场接受消费者的咨询、投诉和举报。与此同时,多台车辆也随时待发,助您维权。您在日常购物时遇到的各种不公、疑惑均可向工商人员反映。

到现场投诉的消费者,请务必携带相关购物票据及凭证,除了12315热线,您还可拨打本次活动专线63196281。市工商局12315申诉举报中心地址:解放路与纱厂路交叉口北50米市工商局1楼大厅。

## 半年前买的一箱酒 如今发现其中一瓶是空的 酒瓶盖未开 里面的酒哪儿去了

□见习记者 王雨

“半年前买了一箱酒,前几天发现里面竟然有一瓶是空的。”近日,市民刘先生向洛阳晚报记者讲述了自己遇到的蹊跷事儿。

2013年6月,刘先生在洛龙区学子街附近一家烟酒店购买了一箱国花杜康酒。“一箱有6瓶酒,共花了100多元。”刘先生说,因为经常在该店购物,他当天没有拆箱验货就直接把酒搬回家了,“我平时不常喝酒,亲戚朋友来家里了,才会喝一瓶”。

上月中旬,刘先生邀请朋友到家中做客,想起还有一瓶酒没喝。于是,刘先生从箱子里拿出最后一瓶国花杜康酒。“这瓶酒咋这么轻?”他仔细看了看,发现竟然是个空瓶子。

刘先生说,这个酒瓶的盖子完好,瓶体也没有破损,酒箱底部也没有酒水渗出的痕迹,瓶子里的酒哪儿去了。

前几日,刘先生拿着这个空酒瓶,来到当初购买酒的烟酒店。烟酒店的老板仔细检查了酒瓶,发现瓶底有一条两厘米长的裂缝。“酒可能就是从那条裂缝流出去的。”该店老板说。

“如果酒瓶是在我买回去后才裂的,酒水每天往外渗,我肯定能闻到酒味儿。”刘先生说,他从未闻到箱子上有酒味儿,而且放箱子的地面和箱子底部也都是干爽的,这瓶子很可能是在购买前就裂了。最终,经过协商,该烟酒店老板同意为刘先生更换一瓶国花杜康酒。

近日,洛阳晚报记者来到该烟酒店。该店老板分析,由于酒瓶材质较薄,可能在运输过程中发生碰撞,导致酒瓶出现裂缝,之前也有过这样的事,但还是比较少见。市民在购买整箱酒时,最好拆箱验货检查商品是否完好无损,避免日后发生纠纷。